

Čeští vojáci pod palbou

EXKLUZIVNÍ REPORTÁŽ LN Po útoku na Čechy v Afghánistánu zůstalo sedm raněných



Napadení české kolony se odehrálo ve dvou útocích. V krátké přestávce mezi nimi se stihl fotoreportér LN Michal Novotný skrýt do jednoho z aut a pořídit snímek, jak vojáci ošetřují svoje zraněné kolegy.

Foto LN - Michal Novotný

MAREK VÍTEK

ZÁKLADNA SHANK (od spolupracovníka LN v Afghánistánu) Měla to být běžná patrole. Na jejím konci však bylo zraněno sedm českých vojáků – příslušníků provinčního rekonstrukčního týmu ve východoafghánské provincii Lógar.

Incident se odehrál ve vzdálenosti asi čtyři kilometry od základny Shank, kde jsou umístěni čeští vojáci. Čtyři ozbrojená vozidla Humvee, vybavená těžkými kulomety, s českou posádkou dostala za úkol jet na místa, odkud je vedena palba raketami na základnu Shank.

Tři odpaliště raket se podařilo najít během jedné hodiny. Rebe-

lům stačí k útoku několik kamenů, o které raketu opřou a vypálí. Bez většího zametání stop poté rychle zmizí v horách.

Kolona s českými vojáky, v níž jsme společně s fotografem LN Michalem Novotným jeli, postupovala bez větších obtíží směrem k problémovému okresu Baraki Barak. Hned na jeho okraji se sjízdná prašná cesta proměnila spíše v říční koryto, na jehož dně jsou velké propadliny. Okraje cesty byly mnohdy až nad střechami našich aut.

Po chvíli bylo jasné, že touto cestou nelze pokračovat. Třem autům se povedlo otočit, ale dalšímu se nedařilo při otáčení vyjet na vysoký okraj cesty. Vojáci se asi patnáct

minut snažili sekerami a krumpáčem srovnat terén tak, aby se po něm dalo vyjet.

Na konvoje obklopené civilisty se neútočilo. Až dosud

Mezitím se na okraji koryta shromáždily děti z nedaleké vesnice. Pohybovaly se mezi vojáky, což nás uklidňovalo. Až do této chvíle totiž platilo pravidlo, že na konvoje promíchané s civilisty rebelové nezaútočí.

V poledne místního času ale toto pravidlo přestalo platit. Asi třicet metrů ode mne proletěla stříbrná raketa. Až později jsme se dozvěděli, že jde o RPG – reaktivní protitankový granát. Na nic jsem nečekal a skočil do koryta cesty. Čeští vojá-

ci začali okamžitě pálit směrem, odkud raketa vyletěla. Rebelové ale střelbu ze samopalů opětovali. Dívoká přestřelka trvala asi pět minut. Potom nastala krátká přestávka. Přikrčený jsem doběhl korytem k fotografovi Michalu Novotnému.

Vojáci, kteří mají zdravotnické školení, začali ošetřovat první zraněné. Klid zbraní trval ale jen okamžik. Potom rebelové opět zaútočili, a to hned ze dvou míst. Druhá část napadení trvala podstatně déle. Podařilo se nám s Michalem doběhnout k jednomu z aut a nasoukat se dovnitř. Za neustálé střelby se dala naše kolona pomalu do pohybu.

Pokračování na straně 3